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Aufgabe Z1:

Der skizzierte Pfosten soll mittels zweier Krafte }31 und ﬁg aus dem
Boden gezogen werden. Die Resultierende der beiden Kréfte soll dabei
senkrecht nach oben gerichtet sein und den Betrag Fr := ‘ﬁ R‘ = 750N
besitzen. Beachten Sie, dass zudem der Winkel a und der Betrag der
Kraft ﬁg gegeben sind. Ermitteln Sie den Betrag von ﬁlund den Win-
kel 6, den die Kraft F mit der y-Achse einschlieft!
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6. Die abgebildete Hebevorrich-

tung wird zum Umschlagen von
Holzstdmmen verwendet. Das Seil
und der Balken schlieffen stets
einen Winkel von 45° ein (siehe
Abbildung). Der Schwerpunkt der
Last liege stets genau unterhalb
des Kranhakens. Die Masse mg der
Stamme sei 200 kg, die Masse mpy
der Hebevorrichtung sei 50 kg.

(a) Wie groB ist die Kraft F' im ver-

tikalen Seil?
b) Bestimmen Sie die Vektoren ,
( )F’Eg und  Ppg. / //’/é d
S LT éb—- 7 1 =

D

(c) Fertigen Sie eine Freischnittskizze des Hakens an. Wie lauten die Gleichgewichts-
bedingungen? Geben Sie die Kréfte in den Seilen in vektorieller Form an.

() HvagoBickpasivtes ] A @@‘ @G» =7 -,

F,.B,, — m,s;,€y~Mp#€¥~ o

[Fr~ Gustsun)g ] &, =

=0 =) I -(:’“sf‘“ﬂ]%




() Abibsdowbidoren :
Ty ==(4-b)E, ~ (a-b) &,
;;C j = —[ﬂ—b)alf € (u-— 6)2‘-

() F;—a)m‘?m'fl"fw e e
F.

4/\&‘6}

L

E = (ustma)g g,




